



Учредители: Парламент и Правительство КБР

smkbr.ru/kbp



Народная программа реализуется успешно



с. 2

Большой научно-практический потенциал исторических исследований



с. 3

В семье работников неба



с. 3

Верхушка айсберга

с. 4

ОФИЦИАЛЬНО

ПРОГРАММА МОДЕРНИЗАЦИИ ПЕРВИЧНОГО ЗВЕНА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Глава КБР Казбек Кокоев провёл рабочую встречу с министром здравоохранения КБР Русланом Калибатовым по модернизации медицинских учреждений первичного звена в рамках отраслевого национального проекта.



По данной программе в 2023 году завершена реконструкция поликлинического отделения в Межрайонной многопрофильной больнице Наргала, ремонт амбулаторий в селениях Белая Речка, Нижний Черек, Куба-Таба, Красносельское, Светловодское и посёлке Звёздном, продолжается в Кенже.

капитально отремонтированы филиалы Республиканского детского клинического многопрофильного медицинского центра по улицам Иванаова Беряна Балкария, Янкой, Нижней Чегем, Нартан, Шалуха и Кенденен.

Кроме того, ожидается поставка двух передвижных комплексов – маммографа и флюорографа, трёх рентгеновских комплексов, двух УЗИ-аппаратов экспертного класса, а также 20 легковых автомобилей для медико-санитарной помощи, которые поступят в районные больницы.

21 объект здравоохранения, реконструировано и построено 6, приобретено более 200 единиц оборудования, 60 автомобилей для поликлиники и сельских амбулаторий.

Особое внимание Глава республики уделил строительству нового здания первой нальчикской поликлиники площадью в 10 тысяч квадратных метров, которая станет крупнейшим амбулаторно-поликлиническим учреждением в Северо-Кавказском федеральном округе.

Министр представил проект дизайна внутренних помещений, план расположения отделений и кабинетов профильных специалистов с оптимальной маршрутизацией для пациентов и комфортными зонами пребывания посетителей. Обсудили технологии организации

рабочих процессов, которые предстоит выстраивать в соответствии с новой моделью междоуровневой организации с использованием «бережливых технологий».

В новой поликлинике будут девять лечебно-диагностических подразделений, оснащённых по последнему слову техники. Это отделения эндоскопии, реабилитологии, функциональной диагностики, центр амбулаторной оксигенотерапии, дневной стационар и другие. Здесь также планируют проводить хирургические и эндоскопические операции, которые не требуют госпитализации.



По материалам пресс-службы Главы и Правительства КБР

ЭКОНОМИКА

Продукция из КБР экспортируется в Турцию, Армению, Беларусь и другие страны

В 2023 году в республике продолжалась работа в рамках реализации национального проекта «Международная кооперация и экспорт», в том числе реализации региональных проектов «Системные меры развития международной кооперации и экспорта» и «Экспорт продукции АПК».

Цель проекта – системные меры развития международной кооперации и экспорта – внедрение в республике Регионального экспортного стандарта 2.0, который состоит из пятнадцати обязательных к внедрению инструментов. В 2023 году планировалось внедрить тринадцать инструментов Регионального экспортного стандарта, по итогам года внедрено четырнадцать.

Установленный в 2023 году в рамках регионального проекта «Экспорт продукции АПК» целевой показатель по объёму экспорта продукции агропромышленного комплекса перевыполнен на 81,3%. Из Кабардино-Балкарии экспортировали зерно, кондитерские изделия,

сырную продукцию, алкогольные и безалкогольные напитки, крахмал кукурузный, юмбикорма, воду минеральную и т.д. География поставок охватывает Грузию, Абхазию, Узбекистан, Турцию, Азербайджан, Армению, Киргизию, Беларусь, Таджикистан, Казахстан, Туркмению, Молдову, Южную Осетию.

Поддержка экспорта в республике и развитие несельскохозяйственного экспорта, в том числе посредством работы Экспортного совета при Главе КБР, Центра поддержки экспорта КБР созданного на базе регионального фонда «Центр поддержки предпринимательства Кабардино-Балкарской Республики», управленческой команды Кабардино-Балкарии по развитию экспорта и т.д.

В 2023 году при содействии Центра поддержки экспорта КБР восемь субъектов МСП заключили четырнадцать контрактов, общий объём поддержанного экспорта составил 3,591 млн долларов (при плане 3,4 млн долларов США). Также по итогам прошлого года

при финансовой поддержке Правительства Кабардино-Балкарской Республики обеспечено участие шестнадцати предприятий республики в различных международных выставках («Проджеко 2023», «InterFood Astana 2023», «World Food Moscow 2023» и других), организовано участие предприятий Кабардино-Балкарии в бизнес-миссии в Республику Беларусь, в реверсивной бизнес-миссии с представителями Абхазии. Кроме того, в течение года проводились обучающие семинары и мастер-классы по выходу на экспорт, сообщает пресс-служба Министерства экономического развития КБР.

Подготовила Вероника ВАСИНА

СОЦИАЛЬНЫЙ КОНТРАКТ

Упорство и труд, помноженные на господдержку

Социальный контракт остаётся одной из самых продуктивных мер государственной поддержки для улучшения материального благосостояния граждан страны. Итоги прошлого года в очередной раз доказали его актуальность и действенность. Соглашение, которое заключается между органами социальной защиты и гражданами, призвано повысить финансовое благосостояние за счёт производства. То есть приоритетным критерием при выборе кандидатов для заключения социального контракта становится намерение быть непосредственным производителем товаров или услуг.

– Социальный контракт – не очередное пособие, – поясняет директор Республиканского центра труда, занятости и социальной защиты КБР Татьяна Канунникова. – В 2023 году заключено 326 социальных контрактов. В их числе: для поиска работы – 160 соглашений, на осуществление предпринимательской деятельности и ведение личного подсобного хозяйства – 166. Предыдущие годы доказали эффективность такой государственной помощи, и в этом году мы оптимизируем все ресурсы и продолжим интенсивно работать в данном направлении.

Рководитель республиканского центра труда, занятости и социальной защиты рассказала о важных изменениях, внесённых в процедуру заключения соглашения в 2024 году. – С нынешнего года заключение социального контракта переведено на принципы социального казначейства. Также упрощена процедура подачи заявления на получение социального контракта Госуслуг. Предоставлять дополнительные справки не нужно, все необходимые сведения о семье и её доходах органы социальной защиты получают путём межведомственного взаимодействия.

(Окончание на 2-й с.)



Фото Марианны Губашевой

НОВОСТНАЯ ЛЕНТА

НОВЫЙ ОРДЕН

Указом Президента РФ от 1 февраля 2024 года утверждён орден «За доблестный труд». Им будут награждать граждан Российской Федерации: за большие заслуги в трудовой деятельности, направленной на укрепление и развитие экономического и оборонного потенциала РФ; высокопроизводительный труд на предприятиях, в организациях и учреждениях, способствующий повышению конкурентоспособности отраслей российской экономики, а также различных видов продукции; за большие заслуги в области государственного строительства, научно-технологического развития РФ и за эффективное решение социально значимых задач.

Орденом «За доблестный труд» также могут быть награждены коллективы предприятий, организаций и учреждений за выдающиеся заслуги в укреплении и развитии экономического, научного и оборонного потенциала РФ.

НАШИ ТОВАРОПРОИЗВОДИТЕЛИ НА МЕЖДУНАРОДНОЙ ВЫСТАВКЕ

Благодаря государственной поддержке предприниматели из Кабардино-Балкарии представят на крупнейшей международной выставке «Проджеко 2024» овощные и фруктовые соки, конфеты, питьевую воду, фруктовую пасту, томатную пасту, мясные снежки из говядины и курятины.

В БЕЗЗАЯВИТЕЛЬНОМ ПОРЯДКЕ

Правительство Российской Федерации приняло постановление, в соответствии с которым участники специальной военной операции смогут получить технические средства реабилитации в беззаявительном порядке.

МАСШТАБНАЯ ВЫСАДКА ЛЕСА

В текущем году в республике планируют высадку лесных культур на площади 117 гектаров. Проект включает искусственное лесовосстановление на 62 и комбинированное на 55 гектарах. На эти цели выделено 9,7 миллиона рублей по проекту «Экология», инициированному Президентом России Владимиром Путиным.

Осенью будет проведена инвентаризация лесных культур с оценкой среднего процента приживаемости. Если результаты анализа покажут приживаемость менее 90%, запланирована дополнительная высадка деревьев на 50 гектарах, сообщает портал Правительства КБР.

ПОДАРИ КНИГУ – ПОДАРИ МИР

К Дню дарения книг, который отмечается 14 февраля и уже обрёл международный статус, Национальный музей КБР приглашает всех желающих принять участие в акции «Подари книгу – подари мир», инициативой Министерства культуры КБР.

ОБЪЕЗД ТЕРЕКА ОТРЕМОНТИРУЮТ БЛАГОДАРЯ НАЦПРОЕКТУ

Участок протяжённостью два километра связывает Майский и Терский районы республики, по нему проходит большой поток грузового транспорта. Отрезок входит в состав Опорной сети автодорог РФ, его отремонтируют по национальному проекту «Безопасные качественные дороги».

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

НЕИЗВЕСТНЫЕ ГЕРОИ

Кабардино-Балкария по праву гордится тем, что во время Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков за мужество и отвагу двадцать шести нашим землякам было присвоено высокое звание Героя Советского Союза. А в послевоенное время за высокие производственные показатели звания Героя Социалистического Труда удостоены 35 жителей. Ещё несколько человек, определённое время проживавших на территории республики, также получили высокие звания.

Михаил Кириллович РОГАЧЕВ

Анатолий Иванович КИШЕВ

Борис Николаевич ЧИРКОВ

Один из них – полковник внутренней службы в отставке Михаил Кириллович Рогачев. Родился он в 1903 году в городе Тюрюк Краснодарского края. С 1931-го по 1933 год по призыву находился на действительной военной службе в рядах Рабоче-крестьянской Красной Армии. В 1935 году окончил в Ростове-на-Дону филиал Сталинградского военного авиационного училища, а затем в 1938-м в Новосибирском индустриальном институте получил диплом инженера-строителя. Как молодого специалиста его направили в Кабардино-Балкарскую АССР на строительство Тырнээуского вольфрамолитиевого комбината.

С февраля 1939-го по октябрь 1939 года он являлся начальником строительного участка треста «Тырнээустрой», который входил в состав ГУЛАГа. В 1939-1940 годах принимал активное участие в боях против белофиннов и прорыве линии Маннергейма. По завершении боевых действий он вновь вернулся в Тырнээу.

Когда началась битва с гитлеровской Германией, Михаил Кириллович ушёл на фронт добровольцем. Участвовал в боях при обороне Сталинграда, в Харьковской, Белорусской, Яско-Кишинёвской и других боевых операциях. За мужество и отвагу, проявленные в битве против немецко-фашистских захватчиков, был удостоен орденов Красной Звезды и Красного Знамени, а также многочисленных медалей.

Но свою высокую награду он получил в 1945 году. В наградном листе указывалось: «Гвардии подполковник Михаил Кириллович Рогачёв – временно исполняющий обязанности командира отдельного истребительного полка резерва фронта, в ожесточённых боях по завершению окружения противника проявил беспримерное личное мужество и героизм, обеспечение выполнения особо ответственного задания командования. На стыке двух фронтов, завершивших окружение по плану Главного командования, артиллерийские группы противника, в районе высоты 92,3 создалось исключительно тяжёлое положение. В течение двух суток полк отразил 18 контратак танков противника, поддерживаемой артиллерией и мотострелковыми частями вражеской авиации. Личным составом полка было подбито и уничтожено 76 немецких танков, 18 самоходных пушек и 8 бронетранспортеров. В этом тяжёлом и неравном бою гвардии подполковник Рогачёв лично уничтожил 32 фашистских танка, что подтверждено документально. Во время прорыва Белгородского направления он уничтожил ещё 5 танков противника. В боях в районе Снегуровки иль было подбито ещё 3 фашистских танка; в операции по ликвидации Яско-Кишинёвской группировки врага гвардии подполковник М. К. Рогачёв уничтожил 12 фашистских танков. Во время боя в районе операций гвардии подполковник Рогачёв, участвуя непосредственно в боях, лично уничтожил 61 фашистский танк.»

За проявленное мужество, личный героизм и беззаветную преданность Родине гвардии подполковник Рогачёву Михаилу Кирилловичу 28 апреля 1945 года АССР было присвоено звание Героя Советского Союза.

После войны Михаил Кириллович вер-

нулся в Тырнээу, был назначен начальником 3-го восстановительного района вольфрамолитиевого комбината, который к концу 1945 года заработал в полную мощность и дал стране стратегическое сырьё – молибденовую руду. В 1947-м его назначили начальником авиационного строительства в Ленинградской области, куда он и переехал с семьей. Герой ушёл из жизни 1 июня 1954 года.

Героем Советского Союза, сущью которого была связана с Кабардино-Балкарией, был майор в отставке Анатолий Иванович Кишев, родившийся в Платаве в 1914 году. В 1937-м он завершил обучение в Киевском военном училище связи. Принял участие в боях с немецко-фашистскими захватчиками с первых дней Великой Отечественной войны. Получив ранение 20 марта 1942 года, проходил лечение в эвакуационном лагере № 2924, расположенном в Прохладном. Выздоровевшего Кишова назначили начальником связи 316-го авиалава 115-й кавалерийской дивизии Анатолий Иванович в октябре 1942 года стал командиром батальона 1178-го стрелкового полка 350-й стрелковой Мухоморова дивизии 13-й армии 1-го Украинского фронта. Воевал храбро и мужественно, о чём свидетельствуют боевые награды: ордена Красной Звезды, Александра Невского, Красного Знамени, Отечественной войны 1-й степени, медали «За боевые заслуги», «За оборону Кавказа», «За взятие Берлина» и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов».

Свою высокую награду отважный командир заслужил в одной из горячих схваток с немецко-фашистскими захватчиками. В представлении указывалось: «Кавалит Кишев А. И. умело организовал форсирование на подручных средствах реки Висла в районе населённого пункта Лонтак (юго-западнее города Сандомир, Польша) 28 июля 1944 года, умело организовал и осуществил боевые действия на плашадке. Отбил ряд атак танков и превосходящих сил пехоты противника, батальон под его руководством закрепился на захваченном рубеже, чем способствовал прерыванию других подразделений полка и разгрому гитлеровцев. За этой боевой эпизод капитану Анатолию Ивановичу Кишеву АССР Президиум Верховного Совета СССР 23 сентября 1944 года присвоено высокое звание Героя.»

В 1946 году майор Кишев был демобилизован, успешно окончил Московский институт инженеров связи. Трудились начальником телеграфно-телефонной связи в городе Платаве, ушёл из жизни в 1989 году.

Одним из сотрудников Народного комиссариата внутренних дел, определённое время проживавшим на территории Кабардино-Балкарской АССР, был Борис Николаевич Чирков. Родился он 27 ноября 1905 года в Удмуртии в городе Глазов Вятской губернии. В 1920 году окончил курсы всеобщей в Омске, после чего до 1922 года проходил военную службу в рядах Рабоче-крестьянской

Красной Армии, после был направлен по комсомольской путевке органы Обьединенного государственного политического управления. Его послужной список сотрудника правоохранительных органов страны выглядит следующим образом: начальник уголовного розыска особого отдела Западно-Сибирского военного округа; уполномоченный особого отдела 29-й стрелковой дивизии; исполняющий обязанности начальника Управления внутренних дел НКВД Якутской АССР; начальник Владимирского городского отдела НКВД; начальник Управления НКВД Восточно-Казахстанской области; заместитель наркома внутренних дел Казахской ССР.

За успехи в оперативно-служебной деятельности в деле борьбы с преступностью, укрепление принципов социалистической законности и общественного порядка в 1937 году был удостоен ордена Красной Звезды, в 1939-м награжден орденом Красного Знамени. С 6 июля 1942 года руководил управлением Тырнээуского исправительно-трудового лагеря и горно-нефтяного комбината НКВД Кабардино-Балкарской АССР. После отхода войск Красной армии из Баксанского ущелья, где находился комбинат, Борис Николаевича в январе 1943-го призвали на службу в РККА. Газарди подполковник Чирков сражался с врагами в рядах 10-й гвардейской Кировской, Краснознаменной, ордена Суворова 2-й степени воздушно-десантной дивизии. Командовал батальоном, затем был назначен заместителем командира дивизии по тылу. Прошёл в составе Северо-Западного, 2-го и 3-го Украинских фронтов с освобожденной миссией по Украине, Румынии, Венгрии, Болгарии, Югославии. За мужество и отвагу, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, удостоен двух орденов Отечественной войны.

Когда битва с фашистами шла к победоносному завершению, в январе 1945 года Борис Николаевич отозвался с фронта и назначили начальником строительства горно-металлургического комбината № 6 НКВД СССР в городе Лениннабаде Таджикской ССР. По октябрь 1954 года он руководил этим лагерным подразделением ГУЛАГа, который являлся крупнейшим предприятием по добыче и переработке урановых руд. В октябре 1949 года за исключительные заслуги перед государством при выполнении специального задания ему было присвоено звание Героя Социалистического Труда. Позднее его трудовой вклад в социальное-экономическое развитие страны был отмечен двумя орденами Ленина и орденом Трудового Красного Знамени. Умер Борис Николаевич Чирков в Москве 28 ноября 1978 года.

Несмотря на то, что Герои Советского Союза Михаил Кириллович Рогачёв и Анатолий Иванович Кишев, а также Герой Социалистического Труда Борис Николаевич Чирков не являлись уроженцами Кабардино-Балкарии, они в полной мере сделали свой вклад для промышленного развития республики как в довоенные, так и в послевоенные годы, внесли свой вклад в боевую летопись Кабардино-Балкарии.

Валерий ШИПЮЛОВ, член Союза журналистов России

ОБРАЗОВАНИЕ

Верхушка айсберга

На кафедре архитектуры и дизайна – направление «Дизайн костюма» института архитектуры, строительства и дизайна КБГУ – подвели итоги очередного цикла обучения. Десять дипломных представили на суд профессионалов авторские коллекции одежды.



Сколько бы мы ни причаили душу к восторженно прекрасному, в ней всегда останется место для искреннего удивления по поводу очередного феномена творчества. Точку в этом вопросе поставить не получится, да и не надо, ведь в этот и есть всё живительное суть. Сегодняшние выпускники сумели объединить в своих работах аутентичность образов с реалиями современной действительности, увидеть смелые авторские идеи и побудить в очередной раз задуматься о роли моды в современном мире. Особо стоит отметить качество работы молодых дизайнеров: по мнению члена государственной экзаменационной комиссии, часть представленных линеек одежды готова к запуску в производство. Десять дизайнерских коллекций потребовали от жюри открытого восприятия и настроен на каждую следующую концепцию. И, конечно, вместе с презентуемым настроением, его цвет и ментальный вектор, а самое главное – появились собственные идеи творческого самовыражения.

Дипломными руководителями выпускников являются руководители основной образовательной программы, доцент кафедры архитектуры и дизайна, кандидат искусствоведения и председатель регионального отделения Союза дизайнеров России Аминат Султанова, а также старший преподаватель кафедры архитектуры и дизайна ИАИИД, член Союза дизайнеров России Аминат Кабардובה. В Государственную экзаменационную комиссию вошли директор ИАИИД профессор Толя Жежев, профессор кафедры архитектуры и дизайна ИАИИД, доктор искусствоведения и член Союза дизайнеров России Фатима Канокоева, директор арт-центра Мадина Саралы, директор производства одежды «МакШу», дизайнер Белла Липова, директор свадебного салона «Rada Kiss» Рамина Кучкова.

По традиции защита представляет собой праздничное дефиле модели, но это только верхушка айсберга, под которой скрыта – четыре с половиной года обучения и кропотливой работы. Волею выпускники воспринимались профессионалами с максимальным пониманием, презентации сопровождалось вопросами и завершалось советами. «Барокко» и «кажуал», «неоклассика» и «глэм-рок», «бохо» и «современный деконструктивизм» – смелые решения стилистических стилей, демонстрирующая предпочтения современников.

– Впечатления от представленных работ самые позитивные, – сказала председатель ТК Татьяна Монина. Текущая неделя была объявлена Минздравом РФ Неделью ответственного отношения к здоровью полости рта и приурочена ко Дню стоматолога (9 февраля). О таком немаловажном аспекте данной проблемы, как изменение микрофлоры полости рта после потери зубов и влияния на неё зубных протезов, по просьбе «КБП» рассказывает врач-стоматолог-ортопед Республиканского стоматологического центра им. Т. Х. Тхазапжижева Олег Кураксука.

С потерей зубов естественная флора в полости рта меняется. Многие не задумываются о том, насколько сильно влияет наличие зубных протезов на микрофлору полости рта. Окружающий материал, из которого изготовлен протез, вступает в сложное взаимодействие с тканями протезного ложа, что негативно сказывается на состоянии слизистых. Степень воздействия материала определяется особенностями установленных конструкций, которые являются на элементах самой конструкции. Другой распространенной причиной жалоб являются разный роли аутологичные реакции, проявляющиеся в силу взаимодействия акриловой пластмассы или металла с различными пищевыми продуктами. На состояние микрофлоры полости рта влияют и такие факторы, как механические травмы, уровень гигиены.

– Как определить, что протез плохо влияет на микрофлору полости рта? – Главным критерием влияния конструкции стоматологического протеза являются жалобы пациентов. Нередко обладатели протезов отмечают такие симптомы, как сухость во рту, непрерывное жжение, изменение привычных вкусов продуктов.

– Как избежать неприятных последствий? – Чтобы снизить негативные влияния зубного протеза на микрофлору полости рта, важно как можно тщательнее проводить ежедневный уход за новыми зубами. Для грамотной и эффективной ежедневной гигиены требуются: щетка с многоразовым щеточным полем, лечебно-профилактическая зубная паста, содержащая ионы фтора и абразивности с мягкими противовоспалительными и вяжущими свойствами, лечебно-профилактические ополаскиватели с экстрактами мим и растений, противокариесным, антимикробным, противовоспалительным, вяжущим и дезодорирующим свойствами, флоссы для очищения межзубных промежутков или любых пространств, покрытых искусственными коронками, ирригаторы для проведения массажа дёсен в режиме «душ» и очищения промышленной опромужку.

По данным стоматологов, частота протезных стоматитов варьирует в диапазоне от 27 до 68 %. Соблюдение перечисленных рекомендаций позволит избежать проблем.

Асхат МЕЧИЕВ, Фото автора

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

Новым зубам грозят грибы, микробы и аллергия

Текущая неделя была объявлена Минздравом РФ Неделью ответственного отношения к здоровью полости рта и приурочена ко Дню стоматолога (9 февраля). О таком немаловажном аспекте данной проблемы, как изменение микрофлоры полости рта после потери зубов и влияния на неё зубных протезов, по просьбе «КБП» рассказывает врач-стоматолог-ортопед Республиканского стоматологического центра им. Т. Х. Тхазапжижева Олег Кураксука.

С потерей зубов естественная флора в полости рта меняется. Многие не задумываются о том, насколько сильно влияет наличие зубных протезов на микрофлору полости рта. Окружающий материал, из которого изготовлен протез, вступает в сложное взаимодействие с тканями протезного ложа, что негативно сказывается на состоянии слизистых. Степень воздействия материала определяется особенностями установленных конструкций, которые являются на элементах самой конструкции. Другой распространенной причиной жалоб являются разный роли аутологичные реакции, проявляющиеся в силу взаимодействия акриловой пластмассы или металла с различными пищевыми продуктами. На состояние микрофлоры полости рта влияют и такие факторы, как механические травмы, уровень гигиены.

– Как определить, что протез плохо влияет на микрофлору полости рта? – Главным критерием влияния конструкции стоматологического протеза являются жалобы пациентов. Нередко обладатели протезов отмечают такие симптомы, как сухость во рту, непрерывное жжение, изменение привычных вкусов продуктов.

– Как избежать неприятных последствий? – Чтобы снизить негативные влияния зубного протеза на микрофлору полости рта, важно как можно тщательнее проводить ежедневный уход за новыми зубами. Для грамотной и эффективной ежедневной гигиены требуются: щетка с многоразовым щеточным полем, лечебно-профилактическая зубная паста, содержащая ионы фтора и абразивности с мягкими противовоспалительными и вяжущими свойствами, лечебно-профилактические ополаскиватели с экстрактами мим и растений, противокариесным, антимикробным, противовоспалительным, вяжущим и дезодорирующим свойствами, флоссы для очищения межзубных промежутков или любых пространств, покрытых искусственными коронками, ирригаторы для проведения массажа дёсен в режиме «душ» и очищения промышленной опромужку.

По данным стоматологов, частота протезных стоматитов варьирует в диапазоне от 27 до 68 %. Соблюдение перечисленных рекомендаций позволит избежать проблем.

Асхат МЕЧИЕВ, Фото автора

УФСЬ СООБЩАЕТ

Пресечён канал распространения контрафактного алкоголя

В ходе оперативно-разыскных мероприятий по противодействию незаконному обороту контрафактной продукции сотрудниками ФСС России по КБР в результате деятельности подразделения по контролю за оборотом алкоголя в четырёх жилых республике, причастных к незаконному производству, приобретению, хранению и перевозке в целях сбыта алкогольной продукции без предостроенной маркировки.

В результате проведённых мероприятий на территории города Нальчика обнаружен подпольный цех по изготовлению контрафактного алкоголя. Из незаконного оборота изъято свыше восьми тысяч готовых к реализации бутылок спиртовой продукции без федеральных марок акцизного сбора.

Возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного п. «а», «б» ч. 6 ст. 171.1 УК Российской Федерации. Максимальное наказание, предусмотренное законодательством за совершение спиртового преступления, – лишение свободы на срок до шести лет.

Валерий ШИПЮЛОВ, член Союза журналистов России

ОБЪЯВЛЕНИЕ О НАБОРЕ КАНДИДАТОВ НА СЛУЖБУ В ОРГАНЫ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

Управление МВД России по г. о. Нальчик приглашает на службу граждан Российской Федерации, способных по своим личным и деловым качествам, физической подготовке и состоянию здоровья выполнять служебные обязанности сотрудника полиции.

ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ: • граждан России Российской Федерации, • возраст от 18 до 40 лет, • пригодные по состоянию здоровья к военной службе, • не имеющие судимости, • образование не ниже среднего (полного) общего, • служба в ВС РФ (по положительной статье увольнения), • владение русским разговорным и письменным языком, умение грамотно писать.

Оформление, прохождение службы, льготы и социальные гарантии в соответствии с Федеральным законодательством: • стабильная современная заработная плата, • оплачиваемый ежегодный отпуск до 30 суток, увеличение времени отпуска в зависимости от выслуги лет, • возможность выхода на пенсию после 20 лет службы с учётом службы в Вооружённых Силах РФ, • возможность получения бесплатного образования в учебных заведениях системы МВД и перспектива карьерного роста.

По всем вопросам обращаться по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Байсултанова, 11 «А» и по телефону: 8-999-491-91-68 (отдел кадров).

Table with 2 columns: Main editor (Главный редактор) and Telephone (ТЕЛЕФОНЫ). Includes contact info for R.B. Bzakhova and other staff.

Table with 2 columns: Subscription info (НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ) and Advertisement info (РЕДАКЦИЯ не вступает в переписку с авторами). Includes contact info for subscriptions and advertising.